



《2010 新春展望之二》

我要奋斗 为我加油

□晚报记者 苏瑜

日历一页一页翻过,不知不觉中,我们在岁月的轨迹中变成标准人。

没有规矩不成方圆,以礼为邦的中华民族素来重视“规矩”,哪个年龄该做什么事,更是每个人从出生就不得不上的必修课。难怪孔老夫子说:“吾十有五而志于学,三十而立,四十而不惑,五十而知天命,六十而耳顺,七

十而从心所欲,不逾矩。”

求学、工作、结婚、生子……我们主动或被动地顺应着这样的程序往前走,即使偶尔也质疑,但终究还是无法突破那张无形的网,而也有一些个别的人,他们因人生的某种际遇走上了突破常规的道路,他们的人生也随之呈现出别样的光彩。

本期城市故事选取了5个有着不一般经历的人物,讲述他们的故事,不是“煽动”大家去冒险,而是想用他们的故事提醒你:或许,你也可以有另一种活法。关键在于,你愿意不愿意那样去选择。就像那只井底的青蛙,如果是井外环游之后,又选择跳回了井中,那它一定会活得更加自在和了无

遗憾。

每个人的背景和成长环境都相差很远,有时候我们别无选择。但如果有机会,颠覆固有的传统,来一次精神上的革命,获得人生期望之外的惊喜也未可知。冲破牢笼,自由的心会带你到达那个梦想的地方。

样本一

突破重围 转战英伦

不是宝黛(网名),女,1970年出生

过去的这十几天生活,就像是一场灾难。病了,感冒了,头晕嗓子疼。家里被我弄得像一场战败的残局,到处凌乱不堪。男友说我的心情像是中国的股票,忽上忽下,忽高忽低。作业没写完,因此没心情谈情说爱,也没心情呼朋引伴。我的世界一片阴霾,我也不知道明天该怎么办。

2009年12月17日,我上完了第一学期的最后一堂课。回首这半年的留学生涯,我经常半夜不睡觉,白天困得发晕还得坚持。生活规律就是半夜两点才睡觉,第二天临近中午才起床。这样恶劣的生活习惯说明自己没有很强的自控能力。眼袋异常明显,人也变丑了。其实我完全可以安排好自己的时间的,可是半年都这样过去了。

接下来的这一学期还有一万五千字的毕业论文,没有任何主题,自己选题。我再一次产生了畏难情绪。最难过的是,还得忍受和闺女大半年的分离,但我又不能知难而退,还得坚持。但是任何生活历程中都有低谷不可回避,尤其是看到国内的朋友们张灯结彩、莺歌燕舞时我真是好生羡慕。有时也想为自己苦行僧一般的生活落泪,可这条路是自己选的,并且热爱自己所选的专业,那就只有负笈前冲。

“不是宝黛”在网络上小有知名度,对于她这个有梦想有激情懂生活的单身妈妈,众人一致评价她是个了不起的女人。2009年,在即将奔向不惑之年时,她毅然踏上了飞往英国的航班,以圆自己的留学梦,尽管这条路有些坎坷。

在我的头脑里没有时间观念,和他的每一次约会都迟到。我真得感激他的宽容大度。

新年马上就到了,再也不能这样糊里糊涂地度过了。要分秒必争地生活,属于自己的时间并不多了。去年我花在学习上的时间太少了,今年无论如何不能再虚度时光了。否则我是肯定毕不了业的。

人的一生,总在选择。选择的对错,决定了不同的人生里程。最好的结果当然是爱情、文凭两全其美,但是学习对于我来说,确实还有着相当的困难。即使知道自己这学期拿不到学位,也必须好好学习,况且现在也没有人给我定论,指定我就毕不了业了。当然我也在犹豫是否转到研究生预备班,那样对我学习来说相对容易,但那样也就彻底断绝了拿学位的梦想。当然最终也许拿不到学位,但毕竟是尝试了一场(并没有十分努力去争取,只能算是尝试)。

想想也没什么可追悔莫及的,毕竟时间是无法再回去的了。我所能做的,是珍惜以后的学习时光。不管结局如何,我觉得现在拥有的都是最幸福最快乐时光,我的爱人所给予我的爱和鼓励,是我一生的珍藏。幸福温暖的时光,就是现在这样。

样本二

生命没有彩排 只有一次精彩

程皓(化名),1972年出生,公司负责人

因工作原因,不断去看一些外地的项目,但这一回给我的感触特别深,原因是项目所处的地方是一片丘陵和山区,对于我而言,总会有一些不习惯。车子随着路面的高低没有规律地颠着,我的身子也一起一伏,几个小时的路程我不得不用调整安慰自己,最后索性自然而然,努力欣赏起窗外秀美的景色来。

返回家中我静静地躺在床上,感觉舒服极了,不知怎的却想起白日的经历,总感觉那才是真实的,而舒服地享受在床上始终是我们的追求而已。不是有句古语说,天有不测风云,人有旦夕祸福吗?是啊,谁能够料到哪怕一秒钟以后的生活呢,许多大家都看得透又明白的事理又有谁能够做得好呢?

譬如身体,都知道经常锻炼一下好,可早上跑步和做其他锻炼的为什么都以老年人人居多呢?老了,身体不好了才去锻炼和保护,而好的时候却顾不上管。譬如名利,即使腰缠万贯的人也大多在临终的时候吐出真言,财产名利都是假,生不带来死不带去,可看看周围,还一批又一批人没命地追着,甚至不惜赌上性命。有名有利,耀武扬威,不白活一回,这是许多身在江湖欲罢不能的人的逻辑。

父亲的去世是2009年对我影响最大的一件事。在悲痛不止的那段日子里,我慢慢明白,

程皓的手机开机语是:加油啊,努力!他说,也许是他出生的年代不好,除了努力,他没有任何出路:努力求学,努力找工作,“光荣”地下岗后又努力地再就业。总而言之,他不得不努力地养家糊口,努力地等待着未知的明天。

工作只是生活的某个部分,绝不是全部。我要求自己更加对得起时间和家人。

“天底下没有免费的午餐。”“莫斯科不相信眼泪。”这是我最为信服的两句话,也是我奋斗的江湖哲言。第一句我最看重的是“没有”二字,它要求我必须先说服自己,忘掉没有用的幻想。第二句话,我最看重的是“不相信”三个字,它要求我必须咽下眼泪,即使在我最最委屈的那一刻。到目前为止,没有几个人见过我几回洒落的泪水。我也有泪水夺眶而出的时刻,但是,眼泪只是眼泪,它不能为你提供丝毫的解决方案。

也许就是后一句话力量的感召,我一直锤炼自己做到两点,一是尽量地少流眼泪,二是绝不相信眼泪。这样做的好处已经显现,就是我越练越像个倔强的男子汉,虽然看起来我偏瘦,但接触起来完全不是你想象的那么柔弱。

平常很少说起这些,可能是最近几天我一直都在高负荷的火炉里烘烤的缘故,因为手上的东西实在太多了,离过年的日子越来越近了,希望我做出来的东西能够为公司捞上一筐鱼虾,也好让大家伙过好个年。

请继续阅读 C02 版

新年“轰趴”当道

“轰趴”,源于英文词组“Home Party”,本意是家庭聚会,现在的“轰趴”已经引申为自己人的随性小派对。其实,做一个称职的“轰趴”主人并没有想象中那么困难。就在今天,发出你的第一张新年Party邀请卡吧——

C07

梦想照进现实

汤兰西是一个沉稳的阳光男孩,2009年11月,在上海举行的第26届全国中学生物理竞赛决赛中,他摘得一等奖,并由此与清华大学“签约”,轻松取得了这所高等大学的录取证书——

C08

浙鑫投资担保
企业 个人 低息 高额 理财 快贷
400-788-0116 0371-66387299

丽人手机报
电信用户发送17到106592066订阅
3元/月(不含通讯费)